

Евгений Евгеньевич Кепп в документах Ленинградского областного государственного архива в г. Выборге (ЛОГАВ)

Николай Владимирович Лаврентьев,

секретарь Региональной общественной организации сохранения памяти предков

«Санкт-Петербургский Митрофаниевский Союз»,

менеджер отдела рекламы и связи с общественностью Санкт-Петербургского государственного лесотехнического университета им. С. М. Кирова,

активист Специализированной группы экологии рядовой архитектуры

Личный фонд Е. Е. Кеппа в ЛОГАВ

- В 1982 г. Е. Е. Кепп передал в ЛОГАВ свои личные документы за 1941-1982 гг. в количестве 44 единиц хранения. Это документы об образовании, участии в Великой Отечественной войне; документы, отражающие производственную и общественную деятельность, вырезки из газет, фотографии.
- После 1997 г. в ЛОГАВ поступили его документы за 1994-1996 гг., а также документы по истории восстановления Ильинской церкви в г. Выборге за 1945-1996 гг., из последних, сформирована отдельная опись «Церковь пророка Божия Ильи в г. Выборге».

Автобиография

Документы, переданные Е. Е. Кеппом в ЛОГАВ были сопровождены автобиографией, подписанной им 25 октября 1982 г. В которой он пишет: *«Мать – педагог и экскурсовод петергофских дворцов и парков. Отец – музыкант-скрипач, погиб в 1937 г. в период культа личности...»*

...На временно оккупированной территории был до весны 1943 г. в Красном Селе и до июня 1944 г. в местечке Дятлов Барановичской обл. БССР. Работал вместе с матерью в детском доме...

С июня 1944 г. служил... в составе войск 1-го Белорусского фронта (взвод топоразведки 780-го артполка, 207 СД 3-й Ударной армии) участвовал в форсировании Вислы, Одера, в боях на территории Польши и Германии. В Берлине вступил в комсомол... С осени 1945 до весны 1950 - проходил службу... в Выборгском гарнизоне. В 1975 г. в звании лейтенант-техник списан с воинского учёта по возрасту.

С 1950 г. работал учителем в школе № 4 при санатории «Выборг»...

Жертвы политического террора (1)

- По базе данных «Жертвы политического террора в СССР» удалось обнаружить Евгения Павловича Кеппа, а также, по всей видимости, его братьев Владимира Павловича и Павла Павловича. Сведения базы данных несколько противоречивы, так как в них указано три Евгения Павловича, с одним и тем же годом рождения.
- Согласно базе данных Е. П. Кепп родился в 1893 г. в г. Петергофе, русский, беспартийный, бывший офицер царской армии. Арестован 18 июля 1929 г., на момент ареста воспитатель по физкультуре детской площадки района, приговорён коллегией ОГПУ 1 декабря 1929 г. по статье 58-6 и 58-11 УК РСФСР на 5 лет лагерей с конфискацией имущества. Освобожден, проживал в Великом Новгороде, где арестован 22 октября 1937 г., приговорён особой тройкой при УНКВД по Ленинградской области 20 ноября 1937 г. к расстрелу, приговор приведён в исполнение 3 декабря 1937 г. в Великом Новгороде. Реабилитирован посмертно Военной коллегией Верховного Суда СССР 1 марта 1958 г.

Жертвы политического террора (1)

- Павел Павлович Кепп, родился в 1888 г. в Петергофе. Арестован 30 апреля 1929 г., на момент ареста работал внештатным инструктором воздушных стрельб 46-го авиаотряда Красной Армии, приговорён Коллегией ОГПУ 1 декабря 1929 г. по статье 58-6 и 58-11 УК РСФСР к расстрелу с конфискацией имущества. Реабилитирован посмертно Военной коллегией Верховного Суда СССР 1 марта 1958 г.
- Владимир Павлович Кепп, родился в 1901 г. в Новом Петергофе, немец, беспартийный, пенсионер, инвалид второй группы. Проживал в Новом Петергофе на ул. Володарского, д. 10. Приговорён комиссией НКВД и Прокуратуры СССР 17 января 1938 г. по статье 58-6 и 58-11 УК РСФСР к расстрелу, приговор приведён в исполнение 29 января 1938 г. в Ленинграде

Ветеран войны (1)

- В документах ЛОГАВ также сохранилась справка о мобилизации на оборонные работы по постройке Ленинградского укрепрайона от 1 сентября 1941 г., которая была выдана Евгению Кеппу работающему ученику 416 школы Петергофа в том, что он мобилизован по трудповинности на указанные работы.
- Из боевой характеристики на Е. Е. Кеппа, выданной командиром штабной батареи 780 артиллерийского полка для поступления в военное топографическое училище, узнаём, что Кепп – вычислитель штабной батареи 780 артполка 207 Краснознамённой Померанской стрелковой дивизии, проживал: г. Петергоф Володарская № 14. Образование 9 классов, член ВЛКСМ. «За пребывание в штабной бригаде с декабря 1944 г. по настоящее время товарищ Кепп Е. Е. проявил себя самым дисциплинированным, храбрым и скромным бойцом нашей части. Способный, энергичный, лучший комсомолец-общественник».

Ветеран войны (2)

- В прорыве обороны противника на р. Одер и в боях на улицах Берлина Кепп служил примером отваги и находчивости. Десятки батарей и пулемётов врага были засечены им и подавлены огнём наших батарей. Командованием полка представлен к ордену Красной звезды. Подписана командиром штабной батареи старшим лейтенантом Брюховецким и командиром полка флота гвардии полковником Мулло 12 июня 1945 г.
- «Служебная книжка военнослужащего срочной службы ВС СССР» серия ДМ № 019132, выдана 22 июля 1944 г. военной частью № 63464, присягу принял 10 декабря 1944 г. Указаны местожительство: Ленинград, Большая Зеленина ул., д. 29, кв. 106. Призван Дятловским РВК

Ветеран войны (3)

Прохождение службы:

21 октября 1944 г. – 40-й Запасной артполк 2-й дивизии 7-я батарея.

20 декабря того же года – 780 артполк, штабная батарея, топовычислитель.

29 августа 1945 г. – 61803 АД, взвод управления дивизиона радиотелеграфистов.

7 марта 1946 г. – 23-и Отдельные артиллерийский мастерские связи, телеграфно-телефонный мастер.

18 августа того же года – 58 Отдельный полк связи, техмастерские, телеграфно-телефонный мастер.

21 мая 1947 г. – в части 63464, младший сержант, телеграфно-телефонный мастер. Военно-учётная специальность № 48 телеграфно-телефонный мастер.

Уволен в запас 28 января 1950 г.

Награждён орденом Красной звезды, медалями «За победу над Германией», «За взятие Берлина», «За освобождение Варшавы», «30 лет Победы»,

значками «Боевого» и «Отличий» звания:

Документы личного происхождения

- В ЛОГАВ Е. Е. Кепп сдал свои личные удостоверения и заявления за период 1966-1975 гг. Среди них документ от 12 февраля 1979 г. о награждении памятным подарком от ВООПИиК за активную работу по охране и пропаганде памятников Ленинградской области. Членский билет за № 692366 от 15 апреля 1969 г. Выборгской городской организации Всесоюзного общества «Знание» и др.
- Архивная справка от 21 марта 1985 г., выданная Е. Е. Кеппу, проживающему в г. Выборге по Красноармейской ул., д. 11, кв. 6, из которой следует, что *«В документах архивного фонда Управления Выборгского трамвая Ленинградского областного жилищно-коммунального отдела имеются сведения: В приказе № 62-к от 7.04.50 г. Кепп Евг. Евг. оформить электромонтёром контактной сети со сдельной оплатой труда с 09 апреля 1950 г. Приказ об увольнении не обнаружен. Из лицевых счетов на выдачу зарплаты видно, что Кепп Е. Е. проработал по сентябрь 1950 г.»*

Трудовая книжка

- 16 сентября 1950 г. принят на должность культмассового работника в Областной костнотуберкулёзный санаторий.
- 1 марта 1956 г. переведён на должность преподавателя по труду. 12 января 1968 г. санаторий переименован в санаторий «Выборг».
- 16 мая 1985 г. уволен на пенсию.
- 20 мая того же года зачислен на должность учителя музыки и рисования, временно на 2 месяца в санатории «Выборг».
- 22 июля того же года уволен, затем принят на должность электромеханика связи санатория «Выборг».
- 30 апреля 1990 г. уволен.
- 1 февраля 1991 г. принят художественным руководителем клуба «Старый Выборг» в Выборгский отдел культуры Администрации.
- 14 апреля 1995 г. уволен по собственному желанию.
- 1 сентября 1994 г. принят на должность преподавателя по курсу «История Выборга и краеведение» в Институт туризма и сервиса. 7 июня 1997 г. работа прекращена в связи со смертью.

Материалы по истории Выборга (1)

- Одно из самых интересных дел для истории Выборга «*Переписка по вопросам истории и архитектуры г. Выборга*». В этом деле собраны в числе прочего письма финских архитекторов, с которыми переписывался Е. Е. Кепп по вопросам истории города. Кепп состоял в переписке с С. Э. Тикком, В. В. Антоновым, Ю. И. Китнером (сын петербургского архитектора Иеронима Китнера, проживал в Хельсинки), Отто-Иивари Меурманом, А. В. Кобаком.
- С исследователем петербургских храмов В. В. Антоновым (1938-2014) переписывался по поводу могилы принца Амадея Ангальт-Бернбургского, похороненного в Выборге в 1790 г. Е. Е. Кепп сообщил, что принц был похоронен на кладбище в Сорвали, надгробие было утрачено во время разгрома кладбища в начале 1970-х гг., осколки надгробия были подобраны сотрудниками Выборгского замка и складирован в гараже, выслал фото надгробия, старое и новое. С Ю. И. Китнером переписывался по поводу Преображенского собора.

Материалы по истории Выборга (2)

- Переписывался на немецком и финском языках с бывшим главным архитектором Выборга в 1918-1936 гг. Отто-Иивари Меурманом (1890-1994), в переписке содержится много интересной информации по истории города.
- С А. В. Кобаком (в настоящее время исполнительный директор благотворительного фонда им. Д. С. Лихачёва) переписывался по поводу архитектора Бруно Гранхолма и его построек в Выборге и на Карельском перешейке, а также других архитекторов.
- Интересна также переписка с финном Сеппо Тикком на русском языке по истории Выборга.
- В этом же деле имеется относительно точная схема расположения могилы книжного коллекционера Матти Пухто (1817—1857) на Южном кладбище Выборга, надгробие было вывезено в Финляндию в 1980 г.
- Также сохранилась переписка Кеппа с ветеранами Великой Отечественной войны по вопросам поисковой работы.

Заключение

- В настоящем обзоре удалось освятить личные документы Е. Е. Кеппа, хранящиеся в ЛОГАВ, которые были переданы на хранение им лично в 1982 г., а затем его родственниками.
- Личные документы Е. Е. Кеппа содержат подробные биографические о его службе в Красной и Советской армиях, работе, образовании, профессиональных достижениях, наградах.
- Совсем немного данных о его личной жизни и семье, мало фотографий.
- Сохранившаяся переписка Е. Е. Кеппа представляет большой интерес в изучении истории г. Выборга, письма Меурмана требуют перевода на русский язык, а вся переписка должна была бы быть опубликована.



***Благодарю за
внимание***